

雪后道路湿滑,一辆载有3人的轿车“仰卧”水沟——

公交车司机与群众合力成功救援

本报讯(记者 杨长喜)元旦前夕,我市迎来了一场降雪。降雪给道路交通安全造成了一定影响。1月1日,就有市民驾车经过平桥区五里店街道七桥村时发生翻车事故。所幸,在信阳市公共交通有限责任公司公交司机和附近村民的共同努力下,车内3人被成功救出。

1月1日,一段视频开始在网络上迅速的传播开来。视频中,一辆白色轿车底朝天翻在一条道路边上的水里。水域旁,可以明显看到一层积雪。这时,一名头戴毛线帽、身着黑衣的男子(后确认为市公交公司19路公交豫S00798驾驶员洪浩)也赶了过来,下到车底部,帮助救助车内被困人员。旁边群众(后确认其中一名为车内人员亲戚)也赶了过来,

部。因为车底有些湿滑,邹师傅小心翼翼地来到驾驶室位置尝试着打开车门,但未果。他便大声呼喊,让驾驶员从车内打开车门,同时也尝试着打开其他车门,但同样没能打开。见到路边有围观群众,他又指挥他们去拿工具,方便救人。

就在围观群众前去拿工具时,邹卫东发现,车辆驾驶室的门打开了。他便帮助驾驶员离开车辆。驾驶员离开车后,立即往车后部去帮助其他被困人员。此时,市公交公司19路公交豫S00798驾驶员洪浩也赶了过来,下到车底部,帮助救助车内被困人员。旁边群众(后确认其中一名为车内人员亲戚)也赶了过来,

并跳入约1米深的水中。

很快,车辆驾驶员便将一名孩子递给了洪浩,洪浩快速将孩子递给了岸边的其他人。接着,一名女士也哭喊着从车内爬了出来。两人又合力将该女士从水里拉上来并扶上岸边。在确认车内无人后,两个人跟其他3人陆续上了岸。

经确认,车内被困3人为一家三口,身体均无大碍。

“别人遇到困难了,搭把手的事儿。”1月2日上午,在接受记者采访时,洪浩这样说。



辞旧迎新启新程,欢歌笑语庆元旦。为进一步丰富校园文化生活,近日,平桥区宏睿幼儿园举办了主题为“童心飞扬 欢度元旦”的文艺汇演活动。活动中小朋友们通过自编自演的节目点燃对新年的祝福和希望。图为文艺汇演现场。本报记者 韩蕾 摄

书香颂英魂 血脉永传承

浉河远方书房举办“讲好英雄故事 争做英雄传人”主题红色宣讲会

本报讯(记者 王红霞)1月3日下午,“讲好英雄故事 争做英雄传人”为主题的红色宣讲会在浉河远方书举行,信阳市教育体育局“五老”宣讲员张士典与信阳市“新时代好少年”霍尚锋同台开讲,一老一少跨越半世纪的精神接力,让信阳本土英雄故事在书香中焕发生机。

曾参加对越自卫反击战、荣获二等功的路文宽,他身着缀满军功章的军装,站在陈列着《中共信阳党史》《北上,从何家冲出发》等红色典籍的书架前,张士典身穿红色宣讲服以《讲好英烈故事 赓续红色血脉》为题,深情

讲述浉河区东双河镇一级战斗英雄付孔良的壮烈事迹,他将付孔良烈士在战场上冲锋陷阵、浴血奋战的细节娓娓道来,信阳的英雄从不是遥远的传说,而是我们身边可感可知的先辈。军功章映照着初心,朴实的话语让现场听众仿佛穿越战火硝烟……

“王二小的勇敢,让我想起了信阳何家冲长征路上的少年英雄们。”浉河中学七年级(9)班的霍尚锋说,作为信阳市“新时代好少年”,以《抗日小英雄王二小的故事》为题,用稚嫩却坚定的声音诠释英雄精神。家长陈

真女士说:“在浉河远方书房里听孩子讲英雄故事,还能了解到这么多信阳本土的红色历史,这种传承既生动又深刻,以后多带孩子来参加。”

此次宣讲创新采用“老兵+少年”的本土传承模式,霍尚锋以同龄人的视角,让信阳红色精神变得可学可仿,更让“英雄传人”的身份有了鲜活的青春注脚,彰显了大别山精神在信阳青少年心中的深厚根基;同时打破年龄界限,让本地英雄故事从长辈口中传到晚辈心中,实现了红色基因的鲜活传递。

很快,车辆驾驶员便将一名孩子递给了洪浩,洪浩快速将孩子递给了岸边的其他人。接着,一名女士也哭喊着从车内爬了出来。两人又合力将该女士从水里拉上来并扶上岸边。在确认车内无人后,两个人跟其他3人陆续上了岸。

经确认,车内被困3人为一家三口,身体均无大碍。

“别人遇到困难了,搭把手的事儿。”1月2日上午,在接受记者采访时,洪浩这样说。

纸上梅花开 童心绘雪寒

本报讯(见习记者 胡雪佳)1月3日,正值元旦假期尾声,寒意渐浓,浉河区礼节路中心书城内,却暖意融融。一场以“这就是二十四节气——小寒”为主题的自然博物公开课在此展开。

活动现场,书店阅读区被布置成“节气课堂”:展板上绘有梅花、喜鹊、山茶等小寒物候图景。书架上陈列着《二十四节气歌》《时间之书》等相关书籍。孩子们围坐在手工桌前,眼中充满期待。

“‘小寒大寒,冻成冰团’,但古人说这时要‘三九补一冬’,大家知道该吃什么吗?”工作人员话音刚落,7岁的王雨桐便举手回答:“要吃羊肉汤!我奶奶昨天就煮了,可香啦!”稚气的回答引来一阵欢笑。从物候特征到诗词典故,从民俗饮食到养生智慧,工作人员通过互动问答、动画短片等形式,将抽象的节气知识融入趣味故事。孩子们时而托腮思考,时而抢答,气氛热烈。

讲解结束后,孩子们迎来了最期待的手工环节。在工作人员指导下,五彩斑斓的纸张、毛茸茸的绒球、闪亮的装饰片等材料在一双双小手中变成了一幅幅立体粘画:有的用棉花点缀出蓬松雪花,有的用彩纸拼贴出憨态可掬的雪人。不一会儿,充满童趣的“小寒图景”便跃然纸上。

“妈妈你看,我的梅花开在雪地里!”10岁的陈浩宇举起自己的作品,脸上洋溢着自豪的笑容。家长李女士一边拍照一边说:“平时孩子对节气了解不多,这样寓教于乐的活动,既长知识又锻炼动手能力,特别有意义。”

“二十四节气是中华文化的‘时间密码’,承载着古人对自然的敬畏与智慧。在快节奏的现代生活中,我们希望通过这样的公益课堂,让孩子们记住‘节气’不仅是日历上的标记,更是融入血脉的文化基因。”中心书城店长石菡告诉记者。

银球飞舞除寒意 邻里欢聚庆元旦

本报讯(见习记者 胡雪佳)“奶奶,你快看,我赢了!”12岁的王梓萱举着球拍冲下场地,一把抱住看台上的奶奶,银铃般的笑声驱散了冬日的寒意。1月1日,浉河区五星街道秀水社区联合信阳市金田物业服务有限公司在平西羽毛球馆举办“睦邻友好 运动相伴”庆元旦邻里运动会。两百多名社区居民齐聚于此,以球会友,用运动的激情与活力开启新的一年,共享欢乐与温馨。

据悉,本次运动会旨在丰富居民节日文化生活,倡导健康生活方式,同时搭建邻里交流平台,增进社区和谐氛围。比赛设女子组、男子组和青少年组,采用分组循环与淘汰赛相结合的方式进行角逐。

赛场上,平日里或许仅是点头之交的邻居,或成为并肩作战的队友,或成为隔网相对的对手。网前截击、后场扣杀,高远球、劈吊等技术动作精彩纷呈。无论是经验丰富的中老年选手,还是朝气蓬勃的青少年,皆全情投入,尽享运动乐趣。场边亲友与邻居的加油声、喝彩声此起彼伏,将现场气氛一次次推向高潮。

“我们选择在元旦举办活动,就是希望用运动健康的方式开启新年,让物业服务为社区生活注入更多温暖。”信阳市金田物业服务有限公司总经理刘战告诉记者,“看到邻里关系因活动而更加融洽,我们深感欣慰。我们愿成为桥梁,助力构建更亲密、更和谐的邻里关系。”

经过半天的友好竞技,各组冠、亚、季军相继产生。社区与物业相关负责人向获奖者颁发了奖品及荣誉证书。但对于所有参与者而言,收获的远不止奖品,更是深厚的邻里情谊与运动的快乐。

“这场运动会不仅是一场体育竞技,更是一堂生动的‘邻里和睦课’。它既丰富了居民的文化生活,也用健康、团结的方式开启了新年篇章。”秀水社区相关负责人表示。